

Gréckokatolícka cirkev
Farnosť Zoslania Svätého Ducha v Nižnom Hrabovci
Liturgický poriadok 05.11. – 11.11.2018

Deň	Spomienka	Čas	Úmysel	Menlivé časti
Pondelok 05.11	Svätí mučeníci Galaktión a Epistéma.	17:00	† Miroslav Slivka	Každodenné antifóny. Z pondelka. (HS:154;PZ:108)
Utorok 06.11.	Náš otec svätý Pavol Vyznávač, konštantínopolský arcibiskup.	17:00	† Pavlína Závidná	Každodenné antifóny. Z utorka. (HS:155;PZ:109)
Streda 07.11.	Tridsať traja svätí mučeníci z Melitíny.			Každodenné antifóny. Zo stredy. (HS:156;PZ:111)
Štvrtok 08.11.	Zhromaždenie k veľvojdovcovi Michalovi a ďalším beztelesným mocnostiam.	17:00	* Rastislav	Predobrazujúce antifóny a blaženstvá. Archanjelovi Michalovi. (HS:298;PZ:272)
<small>Zdržanlivosť od mäsa.</small> Piatok 09.11.	Naša prepodobná matka Matróna.	16:40	Moleben k Ježišovi Kristovi	Každodenné antifóny. Z piatka. (HS:159;PZ:114)
		17:00	† Jaroslav Šipoš (s panych.)	
Sobota 10.11.	Svätí apoštoli Erast, Olympas, Rodión a spoločníci.	08:00	† Helena Karnajová (zádušná)	Každodenné antifóny. Zo zosnulých. (HS:162;PZ:116)
Nedeľa 11.11.	25. nedeľa po Päťdesiatnici. Svätí mučeníci Ménas, Viktor a Vincent.	<small>Hencovce</small>	* z r. Gašparovej	Predobrazujúce antifóny a blaženstvá. Z 8 hl. (HS:152;PZ:106)
		08:00		
		<small>N. Hrabovec</small>	* farské spoločenstvo <i>Zbierka</i> – Podporný fond II.	

o. Miloš Baran, správca farnosti

Vydáva: Farské spoločenstvo v Nižnom Hrabovci.
Pre vnútornú potrebu veriacich.

Príspevky a komentáre posielajte na: nizny.hrabovec@grkatpo.sk

o. Miloš Baran: tel. číslo 0948 643 006

www.grkatniznyhrabovec.sk

Príspevok 0,20€

Farský list

ROČNÍK 7
ČÍSLO 10

TÝŽDENNÍK FARSKEHO SPOLOČENSTVA V NIŽNOM HRABOVCI

Účastník synody Mons. Ján Babjak: Mladí odovzdávajú vieru mladým

Pápežovi Františkovi zo Slovenska priniesli aj z dreva vyrezávanú 160 cm vysokú sochu sv. Františka Assiského. Hoci používanie sôch nie je vo východných cirkvách tradičné, je to však vyjadrenie úcty k pápežovi, ktorý dva dni predtým slávil svoje meniny, vysvetlil Mons. Babjak. Prešovský arcibiskup je už vo Vatikáne dobre známy svojím koníčkom ako hubár, a tak aj tentoraz priniesol pápežovi vlastnoručne pripravený darček - pohár sušených húb.



Slovenská gréckokatolícka cirkev má troch blahoslavených mučeníkov z obdobia komunizmu, keď bola postavená mimo zákon. Sú nimi biskupi Gojdič a Hopko a rehoľník redemptorista Metod Trčka. Prešovský arcibiskup metropolita Ján Babjak SJ sa s nádejou vyjadril o pravdepodobnom budúcom svätorečení jedného z nich: „Verím že čoskoro budeme mať svätého Petra Pavla Gojdiča.“ Upresnil, že sa evidujú už dva zázraky na Gojdičov príhovor a archieparchia v tejto veci zaslala žiadosť do Ríma. Duchovný otec Marek Durlák, ktorý pracuje na Kongregácii pre východné cirkvi v Ríme sa pripravuje, aby mohol v budúcnosti viesť kánonický proces svätorečenia ako postulátor. Prešovská archieparchia začala s prípravou procesu blahorečenia ďalšieho martýra z 20. storočia, kňaza Jána Kellnera. Pôvodne rímskokatolík, narodený v roku 1912 v Levoči, sa v rímskom Russicu pripravoval na misionársku činnosť na území Sovietskeho zväzu. Koncom roka 1940 bol na území Ukrajiny sovietskym režimom zatknutý, označený za vatikánskeho špióna a ako 28-ročný v roku 1941 popravený. Mons. Babjak sa s pútnikmi nevrátil domov, ale zostáva v Ríme až do konca októbra ako účastník biskupskej synody. Prezradil, že na synode venovanej téme „Mladí, viera a rozlišovanie povolania“ chce hovoriť o tom, ako samotní mladí ľudia odovzdávajú vieru iným mladým.

Slovenská gréckokatolícka cirkev má na aktuálnej synode až dvoch reprezentantov. Okrem Mons. Babjaka je v radoch audítorov laická dobrovoľníčka Viktória Žolnová.

<https://www.vaticannews.va/sk/cirkev/news/2018-10/synoda-mladi-2018-mons-jan-babjak-greckokatolici-rozhovor.html>

Príhovor pápeža Františka slovenským gréckokatolíkom



Vy všetci, drahí pútnici zo Slovenska!

Vo vašej radostnej prítomnosti tu, spolu s vašimi pastiermi, vidím nadšenú a zbožnú tvár Cirkvi pevnej vo viere, ktorá si uvedomuje svoju dôstojnosť a je hrdá na svoju cirkevnú identitu. Takto ste hodnými deťmi tej evanjelizácie, ktorú v plnej vernosti Apoštolskému stolcu vykonali patróni Európy, svätí Cyril a Metod. Európsky kontinent, tak na východe ako i na západe, potrebuje znovu objaviť svoje korene a svoje povolanie; a z kresťanských koreňov nemôžu nevyrásť pevné stromy, ktoré prinášajú ovocie plného rešpektovania dôstojnosti človeka, v každej situácii a v každom období života.

Povzbudzujem vás, aby ste si chránili vašu byzantskú tradíciu, ktorú som sa aj ja od mladosti učil poznávať a milovať: odhalte ju a žite ju naplno – ako učí Druhý vatikánsky koncil –, venujúc veľkú pozornosť spôsobom evanjelizácie a katechézy, pri ktorých – ešte prv než pastieri – sú protagonistami rodičia a starí rodičia, od ktorých sme sa mnohí naučili prvé modlitby a kresťanský spôsob života. Vďaka otcom, mamám, starým rodičom aj všetkým vychovávateľom, ktorí ste tu prítomní, za vaše neodmysliteľné svedectvo!

Drahí bratia a sestry, prosím vás o zvláštnu spomienku na mňa, keď onedlho budete sláviť Božskú liturgiu v Bazilike Santa Maria Maggiore, v chráme tak vzácnom pre pamiatku svätých Cyrila a Metoda a teda i pre vaše dejiny. Svätá Matka Božia, na ktorú hľadáme s nádejou a detinskou láskou, nech chráni svojim príhovorom Cirkev v tomto čase skúšky a nech bdie nad prácou Biskupskej synody o mladých, ktorú sme nedávno začali.

Ďakujem vám a žehnám všetkých vás, vašich drahých a celú gréckokatolícku komunitu na Slovensku.

Dokončenie z predošlého čísla

<https://www.tkkbs.sk/view.php?cisloclanku=20181006003>

Stránka deťom

Nájdí 5 rozdielov.

